



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8442

Luni 1 iunie 1970

4 PAGINI — 30 BANI

HOTĂRÎREA

Comitetului Executiv al Comitetului Central
al Partidului Comunist Român

și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România
privind îmbunătățirea prețurilor de cumpărare a animalelor
și produselor animaliere, precum și alte măsuri de stimulare
a dezvoltării zootehniei

În procesul de făurire a agriculturii socialiste, de creștere a producției vegetale și animale, zootehnia — ca ramură principală — a cunoscut o continuă dezvoltare. Ca rezultat al eforturilor financiare făcute de stat pentru creșterea și lărgirea bazelor tehnico-materiale a agriculturii, al activității depuse de țărănimea noastră muncitoare, au crescut efectivele de animale și păsări, s-a mărit producția de carne, lapte, ouă și alte produse animaliere; față de anul 1960, producția globală a sectorului zootehnic a fost în 1969 cu 32 la sută mai mare.

În aceeași perioadă, ca urmare a creșterii veniturilor bănești ale populației, ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, s-a sporit consumul de produse animaliere. În comparație cu 1960, anul trecut volumul destăcerilor prin comerțul socialist s-a mărit la carne cu 38 la sută, la preparate și conserve de carne cu 94 la sută, la lapte de 3,2 ori, la brînzetură cu 94 la sută, iar la ouă de 2,6 ori.

Cu toate acestea, realizările obținute nu sînt încă pe măsura posibilităților de care dispune agricultura noastră socialistă, a nevoilor economice naționale și a cerințelor de consum mereu crescînde ale oamenilor muncii.

Creșterea continuă a populației țării, ridicarea nivelului de trai și a puterii de cumpărare a oamenilor muncii determină o sporire continuă a cerințelor de produse agroalimentare — îndeosebi de carne, lapte, ouă — în sortimente variate și de calitate superioară. Tocmai de aceea, ținînd seama de rolul zootehniei în dezvoltarea intensivă și eficientă a agriculturii noastre, precum și în îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației, partidul și statul acordă o deosebită atenție acestei ramuri.

Calamitățile naturale care s-au abătut recent asupra unei mari părți a țării noastre au provocat, după cum se știe, printră pagubele materiale deosebit de grave, pierderea unui mare număr de animale din proprietatea obștească și proprietatea personală a țăranilor. Revărsările de ape au distrus, de asemenea, importante cantități de furaje, numeroase construcții zootehnice, adăposturi pentru animale etc. — ceea ce împletează asupra dezvoltării zootehniei în zonele calamitate.

În lumina Directivelor Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român, planarea Comitetului Central din martie a.c. a adoptat un program național de dezvoltare a zootehniei și de creștere a producției animaliere. Acest program cuprinde un ansamblu de măsuri pentru dezvoltarea susținută a bazelor tehnico-materiale a zootehniei, concentrarea și specializarea producției în unități de tip industrial, lărgirea bazelor furajere, îmbunătățirea raselor de animale, a fi în unitățile agricole de stat, cit și în cele cooperatiste. Pentru înfăptuirea acestor măsuri, numai în perioada viitorului plan cincinal, statul va aloca fonduri de investiții însumînd circa 20 miliarde lei, adică de patru ori mai mult decît în perioada 1966—1970. Cooperativele agricole de producție au prevăzut, de asemenea, alocarea unor fonduri însemnate din veniturile proprii pentru dezvoltarea sectorului zootehnic.

Pentru o mai mare cointerensare a unităților agricole socialiste, a producătorilor cu gospodării individuale din zone necooperativizate și a membrilor cooperatori în sprijinirea activităților de animale, îmbunătățirea calității acestora și creșterea producției de carne, lapte, lînă, ouă, în vederea stimulării eforturilor pentru dezvoltarea și mai intensă a zootehniei noastre, Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România

Hotărâse:

1. — Majorarea prețurilor de cumpărare, la producător, cu începere de la 1 iunie a.c., la unele categorii de animale și la unele produse animaliere, după cum urmează:

— La bovinele adulte se majorează prețurile de cumpărare la animalele livrate la fondul de stat cu 1,70 lei/kg în viu la calitatea I și cu 1,40 lei la calitatea a II-a, pentru toți producătorii agricoli;

— La porcine se majorează prețurile de cumpărare a porcinilor livrați de cooperativele agricole de producție, membrii acestora și producătorii individuali, în medie cu 1 lei/kg în viu. În cadrul acestei măsuri, prețurile de cumpărare a porcinilor de carne livrați în viu la greutatea de 101—115 kg vor fi sporite cu 1,50 lei/kg;

— La laptele de oaie se majorează prețul de cumpărare cu 0,50 lei/litru;

— La laptele de vacă, în scopul stimulării producătorilor de a livra cantități sporite la fondul de stat, se majorează actuala prețuri de cumpărare pentru laptele livrat de cooperativele agricole de producție, de membrii acestora și producătorii individuali cu 0,45 lei/litru la cantitățile livrate în perioada 1 noiembrie—30 aprilie și cu 0,10 lei/litru în perioada 1 mai—30 octombrie. La întreprinderile agricole de stat se majorează prețurile de livrare cu 0,25 lei/litru în perioada 1 noiembrie—30 aprilie și cu 0,10 lei/litru în perioada 1 mai—30 octombrie.

2. — Se vor menține în continuare sporurile de preț în vigoare pentru livrarea animalelor în perioada de larnă și primăvară.

3. — Se va acorda cooperativei agricole de producție, membrilor cooperatori și producătorilor individuali o primă de 300—500 lei pentru fiecare junincă la prima fătare, diferențiat în funcție de calitatea și rasa animalelor.

4. — Membrii cooperatori și producătorii individuali din zonele de deal și munte vor putea cumpăra anual de la stat următoarele cantități de porumb:

— 100 kg porumb pentru fiecare vacă de la care se livrează statului pe bază de contract 700—1000 litri lapte;

— 150 kg porumb pentru fiecare vacă de la care se livrează peste 1000 litri lapte.

5. — Pentru tineretul bovin și porcic ce se contractează și livrează statului, producătorii vor primi în continuare cantitățile de porumb potrivit reglementărilor în vigoare.

6. — Începînd cu anul 1970, țărânii cooperatori și producătorii individuali care contractează și livrează organizațiilor socialiste de stat sau cooperative tineret bovin vor fi scutiți de impozit pentru un număr de vaci egal cu numărul de viței contractați și livrați.

7. — În vederea sprijinirii acțiunii de dezvoltare a sectorului zootehnic vor fi degrevate de impozite:

— de la 1 ianuarie 1970, materialele pentru construirea de complexe și ferme de creștere și îngrijire a animalelor de tip industrial sau extinderea celor existente, precum și instalațiile de pregătire a furajelor care se realizează în cadrul programului național privind dezvoltarea zootehniei și sprijinirea producției animaliere;

— de la 1 iunie 1970, utilajele și mașinile specifice procesului de producție în zootehnie ce se livrează cooperativei agricole de producție și asociațiilor intercooperatiste.

8. — Fondurile necesare pentru majorarea prețurilor de cumpărare și acordarea celorlalte stimulente prevăzute se vor asigura parțial din

veniturile statului. O anumită parte din aceste fonduri se vor acoperi prin majorarea prețurilor cu amănuntul, începînd de la 1 iunie 1970. Astfel, prețul cu amănuntul la carnea de bovine se va majora în medie cu 1,85 lei/kg, iar carnea de porc în medie cu 1,35 lei/kg. Majorarea prețurilor se va aplica îndeosebi la sortimentele de carne de calitate superioară și specialități. Prețul cu amănuntul la laptele de consum va crește cu 0,20 lei/litru.

Corespunzător se vor majora prețurile cu amănuntul la preparate și conserve de carne, precum și la produse lactate.

Se vor menține actualele prețuri cu amănuntul la sortimentele de carne de calitate a II-a, slănină, untură și organe — cu excepția specialităților — precum și la toate subprodusele rezultate din sacrificarea animalelor. De asemenea, nu se vor schimba prețurile cu amănuntul la unele preparate și conserve de carne, la unt, smîntînă, lapte praf și înghețată.

9. — Întreprinderilor agricole de stat și cooperative agricole de producție le revine sarcina să folosească din plin întregă bază tehnico-materială și resursele de care ele dispun în vederea sporirii efectivelor și a producției animaliere, să livreze la fondul de stat cit mai multe animale și păsări, cantități tot mai mari de lapte, lînă și ouă. În același timp, unitățile socialiste din agricultură trebuie să ia măsuri de îmbunătățire a organizării producției și a muncii în zootehnie, de reducere a cheltuielilor materiale și creștere a productivității muncii, astfel încît să se asigure în toate fermele și complexe de creștere a animalelor și păsărilor o activitate rentabilă, eficientă.

10. — Întreprinderile Ministerului Industriei Alimentare și celelalte unități producătoare trebuie să livreze la fondul pieței cantitățile de carne și produse lactate prevăzute în planul de stat, să asigure aprovizionarea unităților comerciale cu sortimentele mai ieftine, în proporțiile stabilite prin plan, să exercite un control permanent asupra respectării stricte, la toate produsele, a condițiilor de calitate prevăzute în normele legale, să se preocupe de reducere continuă a cheltuielilor de producție. Totodată, Ministerul Comerțului Interior, unitățile comerciale vor lua măsuri de perfecționare a desfacerii produselor, de repartizare judicioasă pe teritoriu a fondului de marfă, inclusiv a sortimentelor mai ieftine, în scopul bunului aprovizionării a întregii populații.

11. — Prevederile prezentei hotărâri se vor pune în aplicare prin acte normative ale Consiliului de Miniștri.

Prin majorarea prețurilor de cumpărare a produselor animaliere prevăzute în această hotărâre, ca și prin acordarea de prime, reducerile și degrevările de impozite, țărănimea noastră muncitoare va beneficia de venituri suplimentare în sumă de circa 850 milioane lei, calculate la nivelul anului 1970.

În stabilirea noilor prețuri de vânzare cu amănuntul, potrivit prezentei hotărâri, s-a avut în vedere să nu fie afectată ridicarea salariului real al oamenilor muncii prevăzută în actualul plan cincinal. După cum este cunoscut, pe baza hotărârilor partidului și guvernului, în acest an s-a încheiat acțiunea de generalizare a noului sistem de salarizare și majorare a salariilor în toate sectoarele economiei naționale. Pe această bază și prin recentele măsuri de creștere a salariilor mici, de scutire și reducere a impozitelor pe salarii s-au asigurat salariilor ciștiguri suplimentare de peste 12 miliarde lei anual.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România își exprimă convingerea că aplicarea programului național de dezvoltare a zootehniei și a măsurilor de cointerensare a producătorilor agricoli prevăzute în această hotărâre va asigura o creștere substanțială a producției animaliere și, pe această cale, se va îmbunătăți continuu aprovizionarea populației cu carne, lapte și alte produse agroalimentare.

TOTUL PENTRU REFACERE, TOTUL PENTRU NORMALIZARE!

Ca și în duminicile anterioare

SUTE DE MII DE MUNCITORI
AU ÎMBRĂCAT IERI
HAINA DE LUCRU

Ca și în duminicile anterioare, ieri, în numeroase fabrici și uzine ale țării, din îndemnul conștiinței socialiste, al hotărîrii ferme de a contribui prin munca lor la recuperarea pierderilor pricinuite de inundații, de a asigura condiții ca dezvoltarea economiei noastre naționale să nu fie cu nimic stîmpanită, ca sarcinile planului de stat pe acest an să fie îndeplinite cu succes, sute de mii de muncitori, ingineri și tehnicieni au lucrat ca în orice altă zi. Pretutîndeni s-a muncit cu abnegație și spor, pretutîndeni s-au depus semnături durabile în contul solidarității prin muncă.

● Colectivul Fabricii de cabluri și materiale electrozolante din București, care a lucrat ieri cu întregul efectiv, a realizat o producție de 6 milioane lei. Din discuția purtată cu factori de conducere ai fabricii am reținut că sarcina asumată de a prelua de la întreprinderea „Electromureș”, unitate grav afectată de calamitățile naturale, fabricația a 300 km conductori TY și 150 km conductori TLY, pe care unitatea din Tg. Mureș trebuia să-l livreze uzinelor „Electrobana”-Timișoara și „Electronica”-București, se realizează cu succes. Pînă ieri, F.C.M.E. a livrat beneficiarilor amintiiți 105 km conductori TY și 98 km conductori TLY.

● Colectivul uzinei „Danubiana” din Capitală a îmbrăcat și el hainele de lucru. După o zi de muncă se înregistrase o producție suplimentară de aproape 900 000 lei. Tipurile de anvelope fabricate ieri sînt destinate să acopere în exclusivitate necesitățile zonelor calamitate.

● Cu maximum de potențial a lucrat ieri și colectivul Întreprinderii de ceramică fină, din Capitală, care a produs, suplimentar, numai în cursul lunii mai, 15 tone obiecte sanitare, 22 tone tuburi de canalizare din gresie, 520 mp placaj ceramic, 1 250 mp placi de gresie, ceea ce reprezintă circa o șesime din totalul angajamentului suplimentar asumat.

● Aceeași atmosferă de lucru am înțeles și în unitățile industriale din JUDEȚUL TIMIȘ. „Azi — ne spunea la sfîrșitul zilei ing. Ioniță Baștu, directorul general al Uzinei mecanice din Timișoara, am încheiat fabricația tuturor celor 15 poduri rulante pe care ne-am angajat să le realizăm în avans față de plan. Și tot azi am finalizat construcția a 7 macarale de diferite tipuri realizate peste sarcinile de plan pe luna mai”. Cu eforturi sporite au lucrat ieri în două schimburi și cei aproape 2000 de muncitori de la fabrica de țigle și cărămizi „Ceramica” din Jimbolia. Bilanțul încheiat la sfîrșitul zilei consemna o producție de 195 000 țigle, 121 000 cărămizi și blocuri de zidărie ușoară și 4 000 cabluri.

(Continuare în pag. a II-a)

PE OGOARE
furnicar
de oameni
SIBIU

În județul Sibiu inundațiile succesive au afectat peste 9 000 hectare terenuri agricole. Acum, o dată cu îmbunătățirea timpului, cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii din unitățile agricole desăfoară o amplă acțiune pentru a înlătura pagubele produse de revărsarea apelor, fac totul pentru ca fiecare palmă de pămînt să reîntre în circuitul agricol. După cum ne-a relevat tovărășul Richard Winter, prim-secretar al comitetului județean de partid, în aceste zile, membrii al biroului județean de partid, specialiștii organelor agricole sînt pe teren, îndeosebi în unitățile afectate de inundații de pe valea Oltului, Tîrnavei, Hîrtibacului. Au fost formate colective cuprinzînd activiști de partid și de stat, specialiști, care stabilesc și aplică măsuri adecvate situației direct în cooperativele agricole de producție, în funcție de situația concretă existentă. Peste tot, acolo unde este posibil, suprafețele se reînsemîntează cu aceeași cultură, iar în unele cazuri se face o nouă reamplasare a acestora. La indicația comitetului județean de partid s-a stabilit ordinea de urgență în rezolvarea diverselor probleme. Pe primul plan este săparea de șanțuri și utilizarea rațională a tuturor mijloacelor de pompare pentru a grăbi evacuarea apelor, salvarea culturilor parțial compromise, prin lucrări de îngrîsire și fertilizare. Organele agricole județene se ocupă de procurarea și repartizarea sîmînțelor din sursele și hibridul timpurii, a răsadurilor, urmînde recoltarea de urgență a furajelor etc.

În numeroase cooperative agricole, ca la Retiș, Brădeni, Alțina, Selimbăr, oamenii au împînzit cîmpurile. Se muncește altă cu mijloace mecanice, cit și manuale la întreținerea culturilor. În cooperativele agricole pămîntul afectate de inundații, oamenii și împart timpul între refacerea construcțiilor

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PAGINA A III-A

În asaltul cu apele
Dunării, deviza

noastră este:
APA NU VA
TRECE
Interviu-fulger cu primari ai localităților riverane

SPORT

Ieri, la Ciudad
de Mexico, a început
cel de-al nouălea
turneu final al campionatului mondial
de fotbal

(amănunte despre meciul inaugural și alte știri sportive — în pag. a III-a)

DE ZIUA CELOR MAI DRAGI

Zi internațională de solidaritate și speranță, 1 Iunie ne bate în ferestre cu freacă de mîldăie tinere.

Într-o asemenea zi, ca și în fiecare dintre celelalte zile celebrînd vîrstă de aur, veșnică ca ea să aibă condiții optime de creștere și învățare, nu facem decît să reînnoim în capetul nostru, în hotărîrea noastră, o sacră datorie, învățată din moși-strămoși, aceea de a dăruî tot ce avem mai bun în noi — copiii de a le îndruma cu chibzînd pași pe căile drepte ale omiei, ale dragostei pentru muncă, de a le însuși înaltele valori ale o-rindirii noastre.

Privind în ochii copilor, vedem cu certitudine cum în fața noastră — rod al orîii pămîntului a Partidului Comunist Român — crește un tineret robust, sănătos, avid de învățare, înzestrat cu atribute morale ce fac cinste părinților, educatorilor, societății. Însemnatele eforturi materiale dedicate tineretului generații, actul de cultură propagat în rîndul copiilor la scara generală a situației României printră țările avansate ale lumii. Asemenea investiții de energie și mijloace, a societății în ansamblu, a fiecărui pămînt în parte, e poate cea mai de seamă investiție națională, care cheazăște viitorul comunist al patriei.

A asigura o copilărie fericită tuturor celor cîteva milioane de vîrstare de țării, copiii ai oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, comportă de bună seamă eforturi uriașe, printră preț, pentru întărirea continuă a economiei noastre, pentru dezvoltarea și perfecționarea întregii societăți.

Vibrantul consens prin care cele mai nerozante acțiune, gria și dragostea țării pentru copiii săi. Cu totul și cu totul firesc, din adîncul conștiințelor primar gînd s-a creat un tineret robust, sănătos, avid de învățare, înzestrat cu atribute morale ce fac cinste părinților, educatorilor, societății. Însemnatele eforturi materiale dedicate tineretului generații, actul de cultură propagat în rîndul copiilor la scara generală a situației României printră țările avansate ale lumii. Asemenea investiții de energie și mijloace, a societății în ansamblu, a fiecărui pămînt în parte, e poate cea mai de

lice. În ochii a mii și mii de copii, peste imaginile tragice ale încercărilor, se supraun pe ele ale abnegației poporului nostru, ale înaltei responsabilități cu care și abdără și își crește tineretele vîrstare.

Sărbătoarea internațională a copilului are adămi resurse de solidaritate și prietenie. Tineretele noastre vîrstare sînt educate în spiritul respectului și al stimei pentru valorile materiale și spirituale ale întregii umanității, pentru copiii celorlalte popoare. Cel un miliard de copii și adolescenți citîi trăiesc astăzi pe glob reprezintă pentru cea mai tinăra generație a României un miliard de prieteni. Prieteni vorbind sute de graiuri, trăind în condiții altă de diferite — și un putim dintre ei — înfruntînd încă vitregiile războiului, ale sbruturității, obscurantismului. Prieteni de care ne leagă același nobile aspirații — ale păcii și socialismului.

Celebrată, la noi, prin fațete și bucuriile fiecărei zile de muncă, de creație socialistă, copilăria ne privesc cu ochi scrutători și avizi, personificarea ea însăși a optimismului, a zilei de mine.

Mihai NEGULESCU

Excelenței Sale

Domnului HABIB BOURGUIBA
Președintele Republicii Tunisiene

TUNIS

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Tunisiene, am onoare de a vă adresa, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și ferice pentru Excelența Voastră, de progres poporului tunisian.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului BAHİ LADGHAM
Prim-ministru al Republicii Tunisiene

TUNIS

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Tunisiene, îmi este deosebit de plăcut să adresez Excelenței Voastre cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări pentru poporul tunisian.

ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Interviu acordat
de președintele
Republicii Franceze,
Georges Pompidou,
Televiziunii române

Duminică 31 mai a.c., Televiziunea română a transmis un interviu cu președintele Republicii Franceze, Georges Pompidou. În cadrul interviului, președintele Pompidou s-a referit la apropiata vizită în Franța a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, în contextul relațiilor prietenești franco-române. De asemenea, seful statului francez și-a expus poziția față de unele probleme internaționale actuale, cu deosebire cele privind continentul european, precum și față de unele preocupări ale Franței contemporane.

În asaltul cu apele Dunării, deviza noastră este: APA NU VA TRECE!

— Interviu-fulger cu primari ai localităților riverane —

Bătălia pentru protejerea zonelor de pe malul Dunării — cu imensele lor avuții materiale și umane — de viltura care-și propagă „cocoșii” de ape se desfășoară în aceste zile cu maximă încordare.

Pentru a-l informa pe cititorii despre stadiul actual al acestei acțiuni de interes național, trimișii și corespondenții noștri au adresat primarilor unor localități riverane următoarele întrebări:

1) PENTRU CE DATA SE PREVEDE ÎN ZONA DV. PUNCTUL CULMINANT AL VIITURII ȘI CARE VA FI COTA CEA MAI ÎNALTĂ A APELOR ?

2) CE LOCALITĂȚI SAU OBIECTIVE POT FI PRIMEJDUITE ?

3) CE MASURI SE ÎNTEPRIND, CE FORȚE UMANE ȘI MATERIALE SINT ANGAJATE ?

TURNU SEVERIN: Planul de măsuri se îndeplinește operativ

Iulian PLOȘTINARU, primarul municipiului

1 După prognoza dată de comandamentul central de apărare împotriva inundațiilor, cât și după calculele specialiștilor noștri, cota maximă a Dunării — circa 860 centimetri — va fi atinsă la Turnu Severin în jurul lui 3—4 iunie, când nivelul de azi va fi depășit cu 40 de centimetri.

2 În primul rând, Sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier, apoi Șantierul Naval, cu puterile sale capacitate de producție. Mai sînt amenințate: linia ferată dintre podul Topolonia și Gura Văii, gara Turnu Severin-est, precum și drumul național 6, între kilometrii 346—349 și 332+600 — comuna Șimian.

3 S-a întocmit un plan de măsuri, care, în cea mai bună parte, au și fost aplicate. Precizez că măsurile au fost esalonate ținîndu-se seama de diferențele nivelului apei, pînă la cota 940 centimetri, deci cu mult peste maximum prevăzut a se atinge. La grupul de stație L.C.H. Porțile de Fier există un plan special, stabilit în comun cu tovarășii lugoslavi, cuprînzînd măsurile ce se impun pentru fiecare centimetru de creștere a cotelor Dunării. Pe baza acestui plan

s-a suprînălțat digul amonte de separație în zona T.3-T.6. Tot aici au fost pregătite peste 2.300 saci cu argilă (din care mai bine de 1.000 au fost aspeziți), 30.000 metri cubi anrocamente pentru localizarea eventualelor eroziuni ale platformei; totodată, sînt gata toate utilajele și mijloacele de transport (buldozere, excavatoare, macarale, autobasculante) pentru a putea fi folosite în orice moment. Zi și noapte, din patru în patru ore, se iau date asupra regimului apelor. Pentru celelalte obiective, cum ar fi drumul național, calea ferată, Șantierul Naval, portul, comuna Șimian, s-au ridicat diguri de peste un metru înălțime, s-au transportat piatră brută și pămînt, s-au făcut consolidări cu anrocamente și saci cu pămînt pentru a le feri de subsăpări, au fost evacuate materialele și mărfurile flotabile în afara zonei primejduite, a fost evacuat un număr de familii.

Menționez că mîile de muncitori, tehnicieni, ingineri muncesc cu dirigența lucrării de producție, hotărîri și realizează exemplar sarcinile de plan și angajamente luate, să dea chiar și în aceste zile importante sporuri de producție.

BECHET: Chiar și în cazul că apele vor depăși cota maximă...

Alexandru GLAVAN, primarul comunei

1 Aici se așteaptă ca nivelul cel mai înalt al apelor să atingă 800 cm cam în perioada 5—8 iunie.

2 Ce avem de apărut? În primul rînd, aproape 60.000 hectare acoperite cu grâu, porumb, sfeclă de zahăr, legume și alte culturi, precum și însemnate suprafețe de pășuni. Numai în incinta Jiu — Dăbulești se află aproape 10.000 hectare teren arabil. E vorba — după calcule estimative — de circa 200.000 tone produse agricole, ce se pot obține de pe toate suprafețele îndiguite.

3 În funcție de prognoza au fost întreprinse și măsurile de înălțare a digului, care trebuie să fie cu cel puțin 50 cm mai înalt decît fusese ridicat inițial. De-a lungul celor aproape 100 kilometri de dig — de la Rast pînă aproape de Calafat — muncesc mii de țărani cooperatori, ostași ai forțelor armate, conducători auto, tractoriști, buldozeriști, sute de specialiști. Începînd din 30 mai au sosit pe acest front de luptă și o mie de uteciști, elevi ai liceelor și școlilor profesionale din Craiova, iar de duminică li s-au alăturat 2.000 de studenți de la universitatea craioveană.

Sute de autocamioane, scroper, încărcătoare, zeci de mii de saci, mii de metri cubi de fascine, peste 4.000 kg folii de polietilenă au fost concentrate în această zonă. La o singură carieră, numai în ultimele două zile, au fost încărcăți și transportați pe dig peste 100.000 saci cu pămînt. În cea mai mare parte digul a atins cota maximă stabilită — de 850 cm. Au rămas cîteva puncte mai critice unde, din cauza ploilor și a umezelii mari, nu s-a putut lucra satisfăcător. Aici au fost concentrate însemnate forțe umane și materiale. Ne-am propus să realizăm o creștere a nivelului digului, cu pămînt și saci, pentru a crea un coeficient de siguranță sporit în cazul că apele vor depăși prognoza. Toată lungimea digului este supravegheată cu atenție maximă pentru a se putea depista la timp orice primejdie.

4 Cota maximă a viiturii pe Dunăre se preconizează a fi la noi de 730 cm, în jurul datei de 6 iunie. Nu este însă exclus să ajungă la 750 cm din cauza revarsării în Dunăre a Oltului, care aduce mari cantități de apă.

5 Valorile pe care le apărăm, atît în perimetrul municipiului, cît și în jurul său, sînt extrem de mari. Aș aminti pe scurt: combinatul de îngrășăminte; pămînturile cooperativelor agricole de producție Islaz, Cetate, Turnu Măgurele și Ciupereni, a căror producție globală pe anul 1970 este apreciată la peste 28 milioane; 400 locuințe individuale; culturi de lucernă și fabrica de granulat lucernă a I.A.S. Lița; 6 stații de pompare și un sistem de irigații. Dacă ar fi să însumăm toate acestea, am ajunge la un total de peste 1 miliard de lei.

GIURGIU: În apărarea unor valori inestimabile

Vasile TRONARU, primarul municipiului

1 În zilele de 7—8 — deci spre sfîrșitul săptămîinii — apa va atinge cel mai înalt nivel alții vreodată: 820 cm.

2 Digurile care au fost executate în această febrilă și minuoasă acțiune de preîntîmpinare a stîhilor apără — circa trei sferturi din orașul Giurgiu, Șantierul naval, Fabrica de zahăr, complexul de porci de 150.000 capete, o fabrică de pline și aproape 7.000 locuințe.

3 În vederea momentului culminant al viiturii s-au luat măsuri de suprînălțare a digului existent: se spără orașul pe o lungime de 2.178 metri, suprînălțare care a ajuns la cota 960 cm (avînd deci o rezervă de 140 cm împotriva valurilor și a eventualelor creșteri). S-a trecut la execuția celui de-al doilea gard protector de saci și fascine, realizîndu-se pînă azi 600 m. Menționez, de asemenea începerea executării unui dig menit să apere cartierul Slobozia în caz că Dunărea va atinge o cotă mai mare de 820 cm. În întreprinderile situate în zona neîndiguită a orașului și supra direct as-tului apei — Șantierul Naval, Fabrica de zahăr — s-au executat diguri iepurești care înconjoară incintele industriale.

De la declanșarea acțiunii, lucrările au fost executate cu un număr mediu zilnic de circa 1.000 locuitori ai orașului și peste 300 militari. Lucrările mecanizate, transporturile au fost asigurate de un număr de 3 excavatoare, 3 buldozere, 24 autobasculante, 10 tractoare cu remorcă și un mare număr de camioane.

În zilele următoare vom termina în prima urgență al doilea gard de fascine, pentru protecția împotriva valurilor, și vom definitiva și finisa digul-bretea, executînd și protejarea acestuia cu fascine.

GALAȚI: O bătălie contra cronometru

Gheorghe CHIRIȚA, primarul municipiului

1 Ultimele pronosticuri, date de specialiști, indică perioada 11—12 iunie, cînd Dunărea ar urma să atingă la Galați cota cea mai înaltă — 600 centimetri.

2 Dunărea amenință partea de jos a orașului, unde sînt concentrate multe din principalele întreprinderi ale județului: Șantierul naval, Lamironul de tablă, Uzina mecano-navală. Direcția navigației fluviale, Întreprinderea „Exportlema”, stația de sortare a minerului pentru Combinatul siderurgic, Întreprinderea de prefabricate din beton, fabrica de ulei „Prutul”, Întreprinderea de panificație și paste făinoase „Dunăreana”, unități ale întreprinderii „11 Iunie” și altele. Numai valoarea bunurilor materiale care aparțin acestor întreprinderi trece de 1.250.000 lei. În plus, în această zonă a orașului se află și cartiere de locuințe care adăpostesc 22.000 familii.

3 Cunoșcînd din vreme data aproximativă cînd apele Dunării vor atinge la Galați nivelul maxim, comandamentul județean a acționat cu energie și promptitudine, mobilizînd în acțiunea de apărare a orașului mii de oameni, masive mijloace tehnice și importante cantități de materiale. Încă de la 21 mai a început o bătă-

lie contra cronometru cu viltura de pe Dunăre. La 27 mai — deci după o săptămîină de muncă intensă de zi și de noapte — s-a terminat construcția unui dig masiv, lung de 8,3 km, care se întinde de la fața orașului pînă dincolo de stația de sortare a minerului, dig înălțat la cota de 750 centimetri. În prezent se află în stadiu de terminare digul de joncțiune dintre cel construit pe malul Dunării și cel de pe Calea Prutului, spre a bara astfel complet drumul puhoierilor.

Pentru înălțarea digului în ritmul formidabil pe care-l impunea iminența primejdiei, au muncit zilnic pînă la 4.000 de oameni — muncitori, ostași, membri ai săzilor patrioțice, studenți — îndrumați de un grup de specialiști. Ca mijloace tehnice s-au folosit 12 excavatoare, 150 autobasculante, 6 cilindri compresori, o macara de 30 tone, iar ca materiale — 25.000 saci cu nisip, 500 metri cubi cherestea, 100 traverse de beton armat, sute de tone de tablă pentru construcții navale. Atenția noastră e îndreptată totodată spre mobilizarea colectivelor tuturor întreprinderilor pentru ca, înăc din aceste zile, să prînză viața angajamentelor suplimentare luate de unitățile economice ale județului Galați.

Tur de orizont hidrometeorologic

VREMEA. După cum ne-a înformat Comisia centrală de apărare împotriva inundațiilor, în următoarele 24 de ore vremea va fi călduroasă, îndeosebi în sudul și sud-estul țării, unde temperaturile vor urca pînă la 28 grade. Cerul va fi mai mult senin. În Transilvania, Banat, nordul Moldovei și regiunea de munte, cerul se va înnora în cursul zilei și vor cădea ploai, mai cu seamă sub formă de averse însoțite de descărcări electrice. Cantitățile de apă vor atinge pe altitudinea de 15—20 litri pe mp, mai ales în munți. Aceasta poate duce la creșterea nivelului rîurilor din zonele amintite. Situația hidrologică, potrivit datelor înregistrate duminică, se prezintă astfel:

DUNĂREA. Nivelurile sînt în ușoară scădere pe sectorul Baziaș-Drencova, cresc cu 3 cm la Tr. Severin, cu 8—14 cm pe sectorul Gruiu — Bechet, cu 5—8 cm pe sectorul Corabia — Călcărași, cu 2 cm între Cernavodă — Hirsova. În următoarele zile apele Dunării vor continua să crească pe tot sectorul.

APELE ÎNTERIOARE. Pe MUREȘ, nivelul apei este în scădere pe tot cursul, menținîndu-se peste cotele de inundații în zona Feldioara, Făgăraș și Rm. Vilcea. SIRETUL este, de asemenea, în scădere pe tot cursul, slăbindu-se peste cotele de inundații doar la Săndeni și Lungocel.

Apele PRUTULUI sînt în scădere pe tot cursul. În următoarele zile, ca urmare a propagării undei de viltură din zona Iași — Drinceni, se prevede creșterea apelor în sectorul Drinceni — Fălcu și Oancea. (Agorprea)

TURNU MĂGURELE: întreaga populație — ca un singur om!

Anton SOFRONIE, primarul municipiului

1 Cota maximă a viiturii pe Dunăre se preconizează a fi la noi de 730 cm, în jurul datei de 6 iunie. Nu este însă exclus să ajungă la 750 cm din cauza revarsării în Dunăre a Oltului, care aduce mari cantități de apă.

2 Valorile pe care le apărăm, atît în perimetrul municipiului, cît și în jurul său, sînt extrem de mari. Aș aminti pe scurt: combinatul de îngrășăminte; pămînturile cooperativelor agricole de producție Islaz, Cetate, Turnu Măgurele și Ciupereni, a căror producție globală pe anul 1970 este apreciată la peste 28 milioane; 400 locuințe individuale; culturi de lucernă și fabrica de granulat lucernă a I.A.S. Lița; 6 stații de pompare și un sistem de irigații. Dacă ar fi să însumăm toate acestea, am ajunge la un total de peste 1 miliard de lei.

3 La combinatul chimic au fost înălțate digurile pe o lungime de trei kilometri, pentru care au fost transportați peste 10.000 mc pămînt, iar la Islaz a fost ridicat un dig de cinci kilometri din peste 25.000 mc pămînt.

4 Acest amplu efort patriotic a participat activ pînă în prezent peste 16.000 de oameni — chimiști din marele combinat, țărani cooperatori și mecanicizatori, membri ai găzilor patriotice. Practic însă întreaga populație a municipiului și a comunelor învecinate s-a ridicat ca un singur om în această luptă de apărare, participînd într-un fel sau altul — chiar dacă nu direct pe dig — la lupta pentru a bara eventuala ofensivă a fluviului. Un întreg arsenal de mijloace de transport ne stă la îndemîină: peste 250 autocamioane basculante, tractoare cu remorcă.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

MEXICO '70 CAMPIONATUL MONDIAL A ÎNCEPUT

Primul meci: Mexic — U.R.S.S. 0-0

CIUDAD DE MEXICO 31 (Agorprea). — A început ultimul „act” al celui de-al 9-lea campionat mondial de fotbal. Peste 100.000 de spectatori au fost prezenți duminică, după-amiază în tribunele elegantului stadion „Azteca” din Ciudad de Mexico pentru a urmări mai întîi o splendidă festivitate de deschidere, iar apoi desfășurarea primului joc al turneului final: Mexic — U.R.S.S. Ceremonia de deschidere a durat mai mult de o oră. Ea a început cu defilarea orchestrei marinei mexicane, după care au pășit pe zgura pistei de atletism tineri care purtau steagurile celor 136 de țări afiliate la Federația Internațională de fotbal (F.I.F.A.). Apoi și-a făcut apariția un grup de 16 tineri ce purtau pancarte cu inscripția fiecărei țări participante la turneul final: Anglia, Brazilia, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, R.F.G. Germaniei, Israel, Italia, Mexic, Maroc, Peru, România, Salvador, Suedia, Uruguay și U.R.S.S. În aplauzele spectatorilor, din tribuna oficială a coborît pe gazon președintele Republicii Mexicane, Gustavo Diaz Ordaz, însoțit de sir Stanley Rous, președintele F.I.F.A., și de Guillermo Canedo, președintele Comitetului de organizare a campionatului mondial. Gustavo Diaz Ordaz a declarat deschisă întrecerea.

Echipa României pentru meciul cu Anglia

GUADALAJARA, 31 (corespondență specială). — Se poartă și spune că pregătirile tuturor sînt încheiate, așteptîndu-se doar fluierul de începere a primului meci. În tabăra echipei române, ultimele semne de întrebare ce planau asupra formației pentru partida de marți, cu Anglia, au dispărut: după ultimul meci de verificare (4—1 cu F.C. Oro, echipă din prima divizie), antrenorul Anglo Niculescu s-a stabilit asupra „unprezeceului” cu care va începe lupta. Iată: Adamache — Sătmăreanu, Lupescu, Dinu, Mocanu — Demitru, Nunvelter — Dembrovșchi, Tătaru, Dumitracu, Lucescu.

Simbătă și-au încheiat pregătirile și fotbalistii englezi. Echipa primă a jucat cu formația de rezervă („Rezervele”) au câștigat cu 3—1. Pentru meciul cu România, antrenorul Ramsey a anunțat următoarea formație: Banks, Newton, Labone, Moore, Cooper, Mullery, Ball, B. Charlton, Peeters, Lee, Hurst.

Radioteleviziunea română va transmite

următoarele meciuri de la campionatul mondial de fotbal:

- LA TELEZIUNE: România—Anglia (marți, 2 iunie — în direct, de la orele 23.50); România—Cehoslovacia (duminică, 7 iunie — înregistrare, de la orele 16.50); Anglia—Brazilia (duminică, 7 iunie — în direct, de la orele 19.50); România—Brazilia (joi, 11 iunie — înregistrare, de la orele 16.50).
- LA RADIO: România—Anglia (marți, 2 iunie — de la orele 23.50); România—Cehoslovacia (sîmbătă, 6 iunie — de la orele 23.50); România—

LA POPICE: SPORTIVII ROMÂNI SE ÎNTORC CU TITLURI MONDIALE

Campionatele mondiale de popice au luat sfîrșit la Bolzano (Italia) cu un strălucit succes al sportivilor din România. Proba feminină a fost dominată de jucătoarele române, care au ocupat primele două locuri în clasamentul final. Titlul de campioană a lumii a revenit Cornellei Petrușcă, cu 1.320 puncte. Pe locul doi — Elena Trandafir cu 1.277 puncte. La masculin, pe primul loc s-a clasat T. Zieher (R.F.G. Germaniei) — 2.728 puncte, urmat de E. Luther (R.D. Germaniei) — 2.726 puncte. Pe locul trei — C. Vinătoru (România) — 2.714 puncte.

Cele trei medalii obținute de sportivii noștri în ultima zi a campionatelor se adaugă altor trei medalii cucerite în zilele precedente — două de aur (echipa feminină și cuplul feminin Elena Trandafir și Cornelia Petrușcă) și una de argint (cuplul masculin Ilie Bătaș și Iosif Tismănaru).

Tenismanii români la Paris

Jeri, Ilie Năstase s-a calificat în sferturile de finală ale campionatelor internaționale de tenis ale Franței de la Roland Garros. În optimele de finală, jucînd din nou excent, 1-a eliminat cu 6—4, 6—3, 6—4 pe australianul Dick Crealy.

La dublu masculin, perechea Năstase, Tiriac (România) a învins în turul IV, cu 6—2, 6—4, 8—6 pe italienii Mulligan și Pietrangeli. K. Fletcher (Australia) și P. Mărmureanu (România) au eliminat cu 7—5, 9—7, 5—7, 6—2 pe Alexander, Dent (Australia). La dublu mixt Krantzschke, Ruffels (Australia) au câștigat cu 6—0, 6—0 în fața lui Liefbrig (Franța), Mărmureanu (România).

SPRIJIN ACORDAT ROMÂNIEI PENTRU ÎNLĂTURAREA URMĂRILOR INUNDAȚILOR

Manifestări de solidaritate din partea unor state, organizații de Cruce Roșie și alte organizații

Guvernul bulgar a hotărît să acorde un ajutor material în valoare de 450.000 leva, iar CUCECOM din Bulgaria — 100.000 leva, pentru ajutorarea regiunilor lovitte de calamități.

Guvernul Republicii Democrate Germane a pus la dispoziție, prin intermediul Crucii Roșii din R.D.G., pentru ajutorarea populației sinistrate în România, noi ajutoare în valoare de 500.000 mărci. De asemenea, va fi suplimentat ajutorul pentru sinistrați prin trimiterea de gamaglobulină și alte medicamente, substanțe pentru purificarea apei, păături. Organele de comerț exterior din R.D.G. au pregătit livrări, în a doua jumătate a lunii iunie, a 100.000 mărci de mărfuri, care sînt necesare pentru învingerea greutăților în economia națională a României. Televiziunea R.D. Germane a trimis donații de solidaritate Televiziunii române conștînd din 15.000 metri material de film și 100.000 metri bandă sonoră.

Printre-o telegramă, guvernul argentinian anunță că a hotărît să acorde României un sprijin material în valoare de 10 milioane pesos vechi (circa 30.000 dolari), conștînd în medicamente și grâu.

Guvernul norvegian a aprobat un fond de 100.000 coroane, care va fi pus la dispoziția guvernului român.

Guvernul venezulean a hotărît să doneze 20.000 doze de vaccin antitific.

Comitetul Central al Asociației germane din România a donat 3.000 dolari, iar Crucea Roșie din Japonia, 13.000 tablete cromofonice.

Un avion englez a sosit simbolic noaptea cu un transport de 20 tone alimente și 15 tone medicamente și aparatură medicală, donate de Crucea Roșie din Japonia, pentru ajutorarea locuitorilor din zonele afectate de inundații.

În portul Constanța a acostat duminică nave grecescă „Apolo 11”, care a adus 3.000 de păături, 249 saltele și 2.000 de cearsafuri acordate de firma grecescă „Lafis” pentru ajutorarea sinistraților din țara noastră. În cursul zilei s-a trecut la descărcarea baloturilor și expedierea lor imediată spre județele calamitate.

Sindicatul israelianean au donat 110 kg de medicamente, iar Asociația adventistă din Zürich a hotărît să doneze 10—15 tone de îmbrăcăminte, păături, medicamente.

Din Vatican se anunță că organizația „Caritas” a donat 10.000 dolari.

Din partea unor firme și oameni de afaceri — 500 dolari și „Moschales Bros” — 3.000 dolari.

Gesturi de simpatie ale membrilor corpului diplomatic

Ambasada R. F. Bulgaria la București a hotărît să contribuie la fondurile destinate ajutorării sinistraților cu suma de 4.860 lei.

...ale altor prieteni de peste hotare

Președintele Grupului parlamentar de prietenie Japonia-România, Shojiro Kawashima, a donat, personal, 1.000 dolari în vederea ajutorării județelor calamitate.

Cetățeanca sovietică Tatiana Heiss, traducătoare de literatură din limba română, a oferit suma de 150 ruble pentru ajutorarea celor care au avut de suferit de pe urma inundațiilor din România.

De la Filiala Tg. Mureș a Băncii Naționale am fost informați că printr-o numeroasă cetățeni care s-au prezentat la ghișeele de depunere în contul sinistraților se află și Roth Eugen din Israel, aflat în vizită în acest oraș, și care, în numele familiei sale, a depus suma de 200 de franci elvețieni.

Cetățeni și oameni de afaceri din Nicosia-Cipru au anunțat donații în lire cipriote și lire sterline, pentru fondul de ajutorare a zonelor afectate de inundații din țara noastră.

Cetățeanul francez Basil Chenol a donat 200 dolari S.U.A.

Comitetele de ajutorare formate de cetățeni de origine română, sub patronajul preotului paroh al Bisericii ortodoxe române din Londra, Lucian Gafton, au colectat și expediat în România peste 400 kg îmbrăcăminte. Dintre aceștia, familia Lopez a donat 1.000 tablete pentru purificarea apei, 1.000 tablete de polivinilamină, 500 tablete tetraciclina și 150 kg produse alimentare.

Mal mulți cetățeni de origine română din Canada au donat 600 dolari canadieni și 970 dolari americani, în folosul locuitorilor din județele sinistrate. Cetățeanul Ben Mintz a dăruit 500 păături.

De asemenea, din S.U.A., familia Saffrescu, de origine română, a donat 150 dolari, iar societatea „Dorul” din New York, 1.000 dolari.

Exceleței Sale

Domnul NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Am aflat cu via emoție vestea despre inundațiile care au provocat fărâșirea dumneavoastră numeroase victime omenești și importante pagube materiale.

In numele poporului și al guvernului și al meu personal, vă rog să transmiteți familiilor îndoliate expresia sincerelor noastre condoleanțe.

Cu înaltă considerație,

AHMADOU AHIDJO

Președintele Republicii Federale Camerun

Exceleței Sale

Domnului președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Inundațiile care au avut loc în țara dumneavoastră au provocat o vie emoție în Volta Superioară.

In numele poporului și al guvernului vostru, precum și în numele meu personal, adresez Exceleței Voastre, poporului și guvernului român condoleanțele noastre profunde și vă rog să transmiteți familiilor îndoliate expresia sincerelor noastre compasiuni.

Generalul SANGOULE LAMIZANA

Președintele Republicii Volta Superioară

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Consiliul Provincial Rovigo, în numele populației care de mai multe ori a suferit din cauza furiei apelor, își exprimă sentimentele sale profunde de solidaritate cu țara dvs., care a fost lovită de catastrofele inundații. Vă comunicăm că am hotărât să ajutăm populația sinistrată printr-o contribuție ce va fi trimisă Ambasadei române din Româ.

Dr. GIOLO ARMANDO

Președintele Consiliului Provincial Rovigo - Italia

Secretarul general al Organizației Meteorologice Mondiale (O.M.M.), D. A. Davies, a transmis autorităților române, prin intermediul Misiunii permanente a Republicii Socialiste România pe lângă Oficiul O.N.U. din Geneva, expresia profundei sale simpatii.

Pe adresa Uniunii Tineretului Comunist au sosit telegrame din partea Uniunii Tineretului de Eliberare din Vietnamul de sud, Organizației Unite a Tineretului Democrat din Cipro, în care se exprimă minirea profundă în legătură cu marile distrugerii cauzate de inundații și se urează tineretului și poporului român să învingă cât mai curând dificultățile produse.

Intr-o telegramă trimisă aceleiași organizații, Cercul Federal al Tine-

retului German - D.B.J.R. - din Republica Federală a Germaniei se oferă să trimită un grup de 50-100 tineri specialiști și utilajele necesare unora din zonele sinistrate.

Pe adresa Consiliului Național al Femelor din Republica Socialistă România au fost primite telegrame de profundă solidaritate față de poporul român, care suferă de pe urma calamităților naturale, și compasiune pentru victimele umane și pierderile materiale provocate de inundațiile catastrofale, din partea Prezidiului Consiliului general al Uniunii femelor albaneze, Conferinței pentru activitățile sociale a femelor din R.S.F. Iugoslavia, Organizației femelor democratice din Israel, Federației organizațiilor de femei din Japonia și Consiliului național al femelor ungare. (Agerpres)

Visita secretarului de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, Jean de Lipkowski

La invitația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Jean de Lipkowski, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței, membru al guvernului, însoțit de consilier și experți din M.A.E. francez, a făcut o vizită în țara noastră. Cu această ocazie, Jean de Lipkowski a fost primit de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, și Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior. La Ministerul Afacerilor Externe, secretar de stat francez a avut convorbiri cu George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, privind dezvoltarea relațiilor bilaterale dintre România și Franța și în legătură cu unele aspecte ale

stăruințelor internaționale actuale, în-deosebi problemele cooperării și securității în Europa. La primiri și convorbiri au participat Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București, consilierii și experți din ambele părți. În timpul șederii sale în România, secretarul de stat la Ministerul Afacerilor Externe francez a vizitat regiuni calamitate din zonele Brăila, Galați și Tulcea.

Duminică dimineața, oaspetele a părăsit Capitala. La plecarea se aștepta București-Otopeni, au fost prezenți George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, alte persoane oficiale române, precum și Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a zilei naționale a Republicii Tunisene, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a adresat o telegramă de felicitare ministrului tunsian al afacerilor externe, Habib Bourguiba jr.

La întrevedere a participat Soltan H. V. Sanandaj, ambasadorul Iranului la București. Duminică, guvernatorul Nasser Sadri a părăsit Capitala.

Delegația C.C. al U.T.C., condusă de Ion Iliescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, care a participat la lucrările celui de-al XVI-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S., s-a însoțit în Capitală. (Agerpres)

cinema

- Marile vacanțe: PATRIA - 11,30; 14; 16,30; 18; 21,15. SALA PALATULUI - 17,15 (seria de filme - 3212). FESTIVAL - 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21, la grădina - 20.
Procesi: CAPITOL - 8,15; 11,30; 14; 16,15; 18,45; 21,15. SALA PALATULUI - 20,15 (seria de filme - 3315).
Warlock: LUMINA - 8,30 - 15,30 în continuare; 18,15; 20,45.
Program pentru copii: DOINA - 10.
Vindutul de câprioare: DOINA - 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30.
Cel 1000 de ochi al doctorului Mahuse i REPUBLICA - 8,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 21. BUCUREȘTI - 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21. STADIONUL DINAMO - 20,15. GRADINA CAPITOL - 20.
Dănsind Sirtaki: FAVORIT - 10; 15,30; 18; 20,30. LUCEAFARUL - 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,45.
GRADINA DOINA - 20.
Așteaptă plină se întorcea: VICTORIA - 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45.
Prințesa: CENTRAL - 9; 11; 13; 15; 17; 19.
Adelheid: CENTRAL - 21.
Călătorie fantastică: TIMPURI NOI - 8-21 în continuare.
Campaniile mondiale de fotbal - Chile 1962: CINEMATECA (sala Union) - 9; 11; 13; 15; 17.
Actiunea: Vulturii: BUCUGI - 10; 15,30; 18; 20,30. la grădina - 20,15.
Friedy și cîntecul prețel: FERVIAR - 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30. GLORIA - 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30. MODERN - 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30.

viața internațională

LA RADIODIFUZIUNEA FRANCEZĂ:

„Săptămână consacrată culturii românești“

PARIS 31. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Între 31 mai și 7 iunie, Radiodifuziunea franceză va prezenta o „Săptămână consacrată culturii românești“. Această manifestare, organizată în preajma vizitei oficiale în Franța a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, își propune să prezinte publicului francez aspectele cele mai semnificative și originale ale culturii românești. Numeroase emisiuni sint consacrate dramaturgiei clasice și moderne, prezentându-se nu mai puțin de șapte zile, apol romanului, poeziei, picturii, istoriei, folclorului, muzicii clasice și ușoare românești. Printre altele, figurează o emisiune specială închinată lui George Enescu, precum și numeroase concerte.

Georges Godebert, producător francez, animatorul și coordonatorul acestei vaste panorame a culturii României, un bun cunoscător al culturii noastre, subliniind semnificația acestei excepționale mani-

festări, a declarat: „Sper să redau tuturor ascultătorilor din Franța și din țările vecine aceste profurii ale României de azi și din totdeauna, care merita să fie bine cunoscute, care m-au impresionat atât de puternic: profil al poporului român, cu generozitatea sa recunoscută, profurii de poezii, de artiști, actori, pictori, scriitori, savanți, muzicieni; profil al țării românești în diversitatea sa: încrederea, energia, curajul milenar“.
Ziarele „Le Figaro“, „Le Monde“, „L'Aurore“, săptămânalul „Les Nouvelles Littéraires“, precum și alte publicații au consacrat articole speciale acestei „săptămâni“, subliniind nu numai amploarea ei neobișnuită, bogăția programului ei, dar și semnificația deosebită în contextul interesului trezit de vizita pe care o va face în curând în Franța președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu. Timp de opt zile, remarcă presa pariziană, „posturile franceze de radio vor trăi la ora românească“.



CIPRU. Cercetările intense întreprinse de poliția cipriotă pe întregul teritoriu al insulei pentru descoperirea autorilor atacului îndreptat asupra unui post de poliție din Limassol s-au îndreptat pe o pistă bună. O parte dintre armele furate au fost găsite într-o peșteră din apropierea orașului Limassol, iar 50 de persoane suspecțe de a fi implicate în acest atac au fost arestate. În fotografie: militari înarmați patrulind pe străzile din Limassol

R. P. D. COREEANĂ

TEIACITATE, MĂIESTRIE

București—Phenian. O călătorie de aproximativ 15000 de kilometri, în zbor continuu, ne poartă spre „Tara dimineții liniștite“. Am vizitat orașe și sate, regiuni unde, cit cu-prinzii cu ochii, nu vezi decât întinsele cimpuri de orez și am admirat priveliștea muntelui înfrățindu-se cu marea într-o im-brățișare de o tulburătoare frumusețe. Am contemplat peisajele fării la cumpăna dintre întinerie și lumină, în tumultul clo-cotitor al zilei, ca și la ocazile liniștite ale înserării, când a-murgul se oglindește în ape. Am cunoscut tineri și virstnici, muncitori și intelectuali, tineri și femei, al căror catalizator, în secvență în secvență, s-a conturat pre-gnant imaginea Repu-blicii Populare Demo-cratică Coreeană în plină dezvoltare — expresia a dîrzeniei, a muncii ne-obosite, ingeniozității și elanului patriotic a milioane de oameni, al căror catalizator l-a constituit și îl constituie în permanență partidul comunistilor.

zaței lor în chiar momentul cînd, prefăcut în scrum, orașul mai trăda doar printr-o singură clădire. Prin-tr-o muncă aspră și grea, învingînd piedici de neînchipuit, coreenii și-au recălit orașul și, o dată cu el, țara întrecută — în mărție și frumusețe. Miile de blocuri, teatrele, clădirile administrative, bulevardele și piețele largi, stră-buțuite de sădici, parcurile, zecile de kilometri de drumuri — toate poartă pecetea vigurosului efort al acestui popor dîr, tenace, tubitor de liber-

INSEMNĂRI DE CĂLĂTORIE

tate și independență. În munca de re-facere și de construire a socialismului, ei s-a angajat cu aceeași fermitate și hotărîre cu care a știut să reziste imperialismului; s-a confirmat concluzia, că, alungîndu-l, poporul coreean va lăsa rînie lăsată de război, va face totul mai frumos decît înainte. Ieri și azi. Coreenii fac deseori comparații. Și le fac pentru că progresul realizat în perioada postbelică este într-adevăr demn de consemnat. Evident că numai prin mobilizarea tuturor forțelor proprii, a tuturor resurselor materiale și umane de care dispune țara, prin primăria unui ritm dinamic în toate sectoarele vieții economice și sociale au putut fi obținute într-un timp scurt realizări atât de grațioase. Încă anul trecut, producția industrială era de aproape 50 de ori

mai mare decît cea realizată în urmă cu 20-30 de ani. Și, tot rod al patriotismului și spiritului de abnegație, al acestui ritm înalt de creștere provocat de Partidul Muncii din Coreea, ce imaginea fecundă și tuturor o per-manență competiție — este și viguroasa in-dustrie constructoare de mașini, răsărită în-tr-o țară în care, în urmă cu numai cîteva decenii, fabricile se numărau pe degete, iar fiecare locuitor îl resenaua din producția autohtonă... 14 cen-timetri de produse textile. Și dacă la Hamhin — al doilea centru industrial al țării — din Combinatul de îngrășăminte chimice ni s-a înfățișat sub chipul unei construcții a cărei suprafață ocupă 1 milion 400 000 metri pătrați, iar fa-brica de vîndalor ur-mează să producă te-staturi echivalînd cu producția obținută de pe 300 000 hectare cul-tivate cu bumbac, in-telegem mai bine cum a fost posibil ca nu-mai într-un singur an să intre în producție 50 de noi unități in-dustriale, ca puterea instalată a centralelor electrice să crească, față de 1945, de cinci ori, producția de en-ergie electrică să treacă de 17 miliarde kWh, iar extracția de petrol să crească de douăzeci de ori. Într-o țară în care, în urmă cu numai cîteva decenii, contribuția la întărirea sistemului mondial socialist și care a o însemnată deosebită pentru înfăptuirea as-pirațiilor naționale de unificare a patriei. „Cenlila“ — ca-lu înscris — este sim-bolul Coreei socialiste. Un simbol exprîmînd că se poate realiza realitatea de azi și de mine. Maria BABOIAN

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI P. C. DIN AUSTRIA

VIENA 31. — Corespondentul Agerpres, Petre Stăncescu transmite: Lucrările Congresului al XXI-lea al Partidului Comunist din Austria au luat sfîrșit sîmbătă seara. La încheierea discuțiilor a luat cuvîntul Franz Muhri, președintele P.C.A., care a formulat principalele concluzii des-prinse din dezbaterile congresului. A urmat apoi alegerea noului Comitet Central și a celorlalte organe conducătoare ale P.C.A.

Sedinta de constituire a noului Comitet Central, de alegere a Biroului Politic și a președintelui P.C.A. va avea loc în zilele următoare. Cuvîntarea de încheiere a fost rostită de Friedl Furburg. Noul Comitet Central al Partidului Comunist din Austria a oferit duminică o masă în cinstea delegațiilor partidelor frățești care au asistat la Congresul al XXI-lea al partidului. După cum s-a mai anunțat, la con-gres a participat o delegație a Partidului Comunist Român, formată din tovarășii Mihai Dalea, membru su-pleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

Acțiunile forțelor patriotice în Indochina

VIETNAMUL DE SUD

SAIGON 31 (Agerpres). — Unități ale Guvernului Revoluționar Provi-zoriu al Republicii Vietnamului de Sud, care au reușit să pătrundă sim-bolizînd dimineața în localitatea Dalat, situată în regiunea Platourilor Înalte, continuă să opună o rezistență îndirijată în fața trupelor americano-saigoizeze. Cele mai violente ciocniri au avut loc sîmbătă plină noap-terii în apropierea clădirilor u-niversității și bisericilor catolice. Agen-țiile de presă relatează că în întreaga regiune a Platourilor Înalte s-au in-tenșificat în ultimele zile acțiunile ofensive ale forțelor patriotice.

CAMBODGIA

PNOM PENH 31 (Agerpres). — Cioecirind dintre forțele de rezistență populară și trupele regimului de la Pnom Penh, susținute de unități saigoizeze, au fost concentrate, în ul-timile 24 de ore, în regiunea localită-ții Prey Veng. Orașul, care se află la 48 kilometri de capitala cambodgia-

Aviația S. U. A. a bombardat din nou teritoriul R. D. Vietnam

HANOI 31 (Agerpres). — Purtăto-rul de cuvînt al Ministerului Afaceri-lor Externe al R. D. Vietnam a dat publicității o declarație în care se a-rată că în zilele de 26, 27 și 29 mai avioane ale S.U.A. au bombardat din nou partea nordică a zonei demilita-rizate. Guvernul R.D. Vietnam, se subliniază în declarație, condamnă aceste acțiuni și cere ca Statele U-nite să pună capăt imediat oricărei violări a suveranității R.D. Vietnam.

Noi incidente în zona Canalului de Suez

Noul guvern ceylonez

COLOMBO 31 (Agerpres). — Pri-mierul desemnat al Ceylonului, Sri-mavo Bandaranaike, a anunțat că va organiza o vizită în țara sa natală, Sri Lanka (Sri Lanka Freedom Party), a anunțat duminică lista nou-lui guvern. Potrivit relațiilor agen-ției A.P., noul cabinet ceylonez co-prinde 21 de membri. De remarcat că în noul cabinet există și repre-zentanți ai partidului comunist. Pri-mul-ministru cumează și portofol-iile afacerilor externe, apărării și al planificării.

agentiile de presă transmit:

La Hanoi s-au încheiat lucrările conferinței organizate de cabi-netul primului-ministru al R.D. Viet-nam, care a analizat situația recoltă anului 1969 și a dezbătut sarcinile pe 1970 în acest domeniu.

Mii de persoane au manifestat duminică la Tokio împotriva rennoirii Tratatului de securitate japoano-american, ce urmează să expire la 22 iunie. Participanții la manifestație s-au oprit în fața ba-zinului de la Tachikawa și Aisugi, si-tuate în centrul și respectiv sud-vestul capitalei japoneze, scandînd lo-zinci prin care cereau anularea tratatului de securitate. Poliția a in-tervenit pentru a-l împrăștia pe de-monstrații.

Regele Hussein al Iordaniei l-a primit duminică pe Ar-desher Zabedi, ministrul afacerilor externe al Iranului, care l-a înmînat un mesaj personal din partea gabi-netului Iranului — s-a anunțat oficial în capitala iordaniană. În cursul aceleiași zile, șeful diplomației ira-niene a fost oaspetele primului-ministru, Bahjat El Talhouni.

Tunisia sub semnul transformărilor innoitoare

În Tunisia, semnele transformărilor innoitoare sînt prezente pretutindeni, rod al e-forturilor poporului tu-nisian de a adătura vîstigiilor unor stră-buți civilizații reali-zările muncii sale pe-severente de dezvoltare și înflorire a țării. „Oraș cu aproape șapte sute de mii de locuitori, cunoscut o-Intînd viața econo-mică și culturală, Tu-nisiei se înfășează că-lătorului ca o capitală modernă, cu nume-voase clădiri noi, im-punătoare cu parcuri și grădini, cu bule-varde largi, mărginite de arbori exotici. Tu-nisii este în același timp principala cită-țea industrială a țării, aici fiind concentrați cei trei șter-turi din întreprinderi-le tunisienne, 60 la sută din societățile de transport și 40 la sută din întreprinderile a-groalimentare. Ală-turi de Tunisul mo-derm se află vechiul oraș arab Medina, cu străzi înguste, in-teriocheate, împinșite de nenumărate „șu-kuri“ (bazare). Prezența sa ne amintește de trecutul frîmțat al acestor meleaguri și de nenumăratele ci-vilizații care s-au nă-scute și s-au stîmpe în-apele albastre ale Me-diteranei.

Un drum lung de lupte și suferințe a străbătut poporul tu-nisian pentru afirmarea ființei sale națio-nale și cucerirea in-dependenței. Cele trei secole de suzeranitate străină și cei 80 de ani de dominație coloni-alistă și-au pus o grea amprentă asupra struc-turii social-economi-ce a țării. În momen-tul cuceririi independenței naționale, în 1956, industria tuni-siană era ca și inexis-tentă; cele mai bune păminturi se aflau în mîinile colonilor, ma-joritatea populației era analfabedă. Pentru a în-vinge aceste greutăți și a deschide calea Tu-nisiei spre progres se impunea mobilizarea e-forturilor întregii na-țiunii, descoperirea și valorificarea resurse-lor solului și subsolu-lui. Într-o perioadă re-lativ scurtă, poporul tunisian a reușit să în-vingă numeroase difi-cultăți și să obțină o serie de succese im-portante în dezvoltă-

re economice și cul-turii. Multe din obiec-tivele planului general de zece ani (1962-1971), care prevăd o modificare esențială a geografiei economice a țării, au și fost înde-plinite. A sporit con-siderabil producția în domeniul energiei electrice, al industriei extractive, al petrochi-miei. A intrat în func-țiune primul combinat siderurgic, s-au extins considerabil suprafe-tele irigate. Ritmul me-diu de creștere al eco-nomiei tunisienne este unul dintre cele mai ridicade pe te conti-nentul african.

Amplorații și semni-ficația acestor reali-zări pot fi remarcate nu numai în orașul Tunis, care se situa-ză pe primul loc în cadrul efortului de transformare a e-conomia națională, dar și în diferite alte că-țuri ale țării. Vizita făcută la santerele navale și complexul siderurgic de la Bi-zerța la zăminele țez-tile Bir Kasas ne-a oferit în această pri-vință o imagine gră-itoare a talentului și hărniciei poporului tu-nisian.

Nicolae N. LUPU

Don Whillams și Dougal Haston, membri ai expediției britanice conduse de Christian Bonington, au reușit să escaladeze vîrfurile Annapurna, înalt de 8076 de metri, din munții Himalaia, a anunțat duminică Ministerul de Externe al Nepalului. Succesul lor a fost însă umbrat de moartea unuia din cei zece alpinști, Ian Clough, surprins de o avalanșă.

O nouă operațiune de de-țurnare a unui avion de pasageri a avut loc sîmbătă seara. De această dată este vorba de un avion aparținînd companiei de aviație „Alitalia“ care efectua o cursă internă. Echipajul avionului a fost obligat de o persoană neidentificată încă să schimbe ruta. După o scurtă escală la Neapole, unde a fost

umplute rezervoarele cu benzină, a-vionul a aterizat pe aeroportul din Cairo. Autorul deturării avionului italian a fost arestat de poliția egipteană.

O experiență nucleară a fost efectuată sîmbătă de Franța deasupra atolului Fangataufa, din Pacificul de sud. Este a treia experiență nucleară în atmosferă efectuată în cursul lunii mai de Franța, anunță agenția France Presse.

Președintele Consiliului Comandamentului Revoluției libiene, Moamer El Gaddafi, care face o vizită oficială în capitala Irakului, a avut sîmbătă o întrevedere cu președintele Irakului, Ahmed Hassan Al Bakr. În cursul acestei întrevedere au fost discutate probleme privind dezvoltarea relațiilor bilaterale, precum și evoluția situației din regiunea Orientului Apropiat.

Lucrările Consiliului de administrație al Centrului de dezvoltare industrială a țărilor arabe au luat sfîrșit la Alger. Consiliul a recomandat organizația în 1971 a celui de-al doilea Congres al țărilor arabe pentru probleme industriale. Participanții au hotărît studierea în continuare a problemelor legate de colaborarea țărilor arabe în domeniul metalurgiei, industriei textile, petrochimiei și producției de îngrășăminte.

DUPĂ RĂPIREA FOSTULUI PREȘEDINTE AL ARGENTINEI

Buenos Aires 31 (Agerpres). — La 29 de ore după dispariția fostului președinte argentinian Pedro Aramburu, autorii răpirii și-au făcut cunoscută identitatea și condițiile pentru eliberarea acestuia. Autorii ră-pirii, membri ai organizației „Comandamentul militar al generației Tucuara“, au adresat o scrisoare ministrului de interne argentinian în care cer eliberarea în termen de 48 de ore a mai multor deținuți pero-nisți. În caz contrar, generalul Aramburu va fi executat.

Inundațiile din Bulgaria și Ungaria

Sofia 31 — Corespondentul Agerpres Gheorghe Ieva transmite: Lo-cuitorii orașelor și satelor de pe ma-garia Dunării urmăresc cu îngrijorare evoluția apelor bătrînului fluviu. În județul Vidin, cel mai serios amenințat de ape, se iau măsuri urgente pentru consolidarea digurilor și evacuarea populației și bunurilor materiale din localitățile periclitate. La Nicopole, Dunărea a inundat mai multe case, precum și întreprin-deri industriale și instituții. Pen-tru ajutorarea sinistraților a fost consti-tuit un comandament special. A fost inundat și porul orașului Ruse.